

Posudek diplomové práce Anny Doležalové:

Procesní obrany účastníků exekučního řízení podle zák.č. 120/2001 Sb., exekuční řád

Práce má rozsah 56 stran vlastního textu. Seznam použitých informačních zdrojů obsahuje jen základní literaturu, poznámkový aparát chybí, byť jsou v textu občasné odkazy, zejména na aktuální judikaturu. Schválený název práce „Prostředky procesní obrany účastníků exekučního řízení“, který se též objevuje v záhlaví všech stránek práce, je v titulu odevzdané práci změněn na „Procesní obrany účastníků exekučního řízení podle zák.č. 120/2001 Sb., exekuční řád“, což má poněkud jiný význam. Chtěla-li diplomantka tímto zúžit původní téma, které se jevílo příliš široké, měla tak učinit vysvětlením v Úvodu práce, nikoli změnou názvu.

Systematika práce, formálně rozdělené do sedmi částí, je poněkud nejasná a výklad sám o sobě nepřehledný. To je dáno především tím, že diplomantka jasně nevymezila, ani v textu práce, ani zřejmě sama pro sebe, čím vším se chce v práci zabývat. Z toho však nelze vždy vinit diplomantku, když základem nejasnosti a nepřehlednosti materie je sama zákonná úprava. Ta zcela opominula řešení vztahu mezi soudy a soudními exekutory, což se v praxi projevuje jako určitý boj o kompetence, který bude muset být vyřešen novelizací exekučního řádu, resp. zcela novou zákonnou úpravou.

Jádrem práce je postup soudního exekutora při exekučním prodeji movitých věcí i nemovitostí, přezkumná činnost soudu na základě odvolání a možné jiné obrany resp. námitky účastníků (zejm. povinného) proti exekutorovu postupu. Z textu je zřejmé, že diplomantka je dobře obeznámena s praxí a v potřebném rozsahu i se zákonnou úpravou a rovněž s nedávno přijatým stanoviskem Nejvyššího soudu ČR k výkladu zákona č. 120/2001 Sb., exekuční řád. Ne vždy jsou však její závěry správné. K obhajobě se nabízí

problematika exekučního příkazu (5.část práce) a důsledky novelizace § 47 EŘ na obsah exekučního příkazu. Dále by měla diplomantka pohovořit o závěrech své práce, které podala jen velmi obecně.

V Praze, dne 25. 1.2007

Prof.JUDr Alena Winterová,CSc
vedoucí diplomové práce